Un elettrone in moto a velocita v = 0,90¢ entra in una
regione di spazio in cui & presente un campo magnetico
uniforme, di intensita B = 2,5 T, perpendicolare alla ve-

locita dell’elettrone.

Calcola il raggio della traiettoria circolare percorsa
dall’elettrone secondo la fisica classica e secondo la di-

namica relativistica.

Calcola di quanto varia il risultato, in percentuale ri-

spetto al valore ottenuto secondo la fisica non relati-

vistica.

[6,1 x10#m; 1,4 % 10 m; 130%]

FISICA  c1ASSIcA

— —>
F:MQ/

AcC. CENTRIRETA

.a/B=M,__N§/

v

n = M
2B
($/M xlo'a‘rg)(o,so)(%ox{os%"
~ (4,602 x40 C) (2,5 T

4IWLC’.

A kel ib Al
finte Jdomia Z INABEGUATO

1]

= 6,‘!4‘45 X'{O-

_ TlpglL. — ﬂrcL.
...

yAY >

clL.

Leg. A _

Lep.

-
-

:4,2‘54__, ~ J,3

->

Fomy

-l (6,445 x 10 *m.)- ¥ =

6,{1415... X 10™% v
V1-(0g9)"

= 14,09%7.. x40 =

-
-

t

_3_‘
4/4 x {0 Im‘\

430"/0l




